



迎新春送祝福 文艺“点亮”村居



栏目主办:
厦门市文联 海西晨报社

晨报讯(记者 叶子申)近日,“文艺进万家 健康你我他”——厦门市文联文艺志愿服务走进同安区古坑村,为群众送上节日文艺大餐。本次活动由厦门市文学艺术界联合会主办,厦门市文联机关党总支、厦门文艺志愿服务团、同安区汀溪镇古坑村承办,形式多样,包括送福写春联、赠书活动、文艺慰问演出、党员进社区、爱心结对挂钩帮扶活动等,受到村民的热烈欢迎和好评。

迎新年、写春联、送福字是中华民族欢度春节的优良传统。本次活动中,厦门市文联组织王玉麟、蔡志扬、柯国强等6名书法家在现场写春联。只见他们挥毫泼墨贺新年,笔走龙蛇庆佳节,一幅幅饱含美好祝愿的“福”字书法作品和大红春联一气呵成,被大家争相认领。

“写得真好。”拿到书法家的春联后,村民老李乐开了花。他

说,很感谢市文联组织的活动,让古坑村的村民收到了满满的新春祝福。

厦门资深书法家王玉麟曾多次参与各类写春联活动,此次在古坑村,他感受到了现场爆棚的人气。“现场的村民都很热情,围满了写字台,大家有的报出自己想要的题材,有的等着我们创作。”王玉麟说。挥毫之间,一副副写着“情满人间”“平安顺遂”等寄托着人们美好祝福的春联便从他手中写出,很快被“一抢而空”。书法家蔡志扬认为,此次到古坑村写春联的活动很有意义,“可以把新春的祝福送到大家手中,也为村民送去欢乐”。

除了写春联、送福字,本次活动还举办了丰富的文艺演出活动,包括古筝与大鼓演奏《盛世国乐》、男声独唱《月满西楼》、南音表演《我的家乡在厦门》、川剧变脸、独舞《沂蒙颂》、朗诵《中国梦



村民书写春联。书法家走进同安区古坑村,为

相关新闻

送年味进厦大

日前,厦门市文联组织市书协书法家朱国振、黄晓雨、陈浦根等走进厦门大学中国语言文学系,开展新春“送福写春联”活动。活动现场,三位书法家挥毫泼墨落笔成“福”,行云流水之际,年味四溢。市文联表示,本次活动不仅落实“文艺名家进校园”理念,也有助于传承和弘扬中华优秀传统文化。

龙腾》等11个节目精彩纷呈,引得全场观众热情鼓掌。“我喜欢川剧变脸,以前只在电视上看过,这是第一次在现场看,很有意思。”12岁的女孩小吴说。

“本次文艺志愿服务走进同安区古坑村,用书法、音乐等艺术资源为基层村民送上文艺大餐,为新春佳节到来增添祥和喜庆的氛围。”市文联有关人士说。

值得注意的是,慰问演出前,市文联有关领导还向古坑村、荏畲村、堤内村、西源村4个村委会赠送文学、书法、美术等书籍及春联,丰富村民的文化生活。同时,由市文联领导带队,市文联各支部、两院党员干部分组前往困难家庭进行爱心结对慰问,为他们送去关怀温暖与新春佳节的美好祝福。

鼓浪屿八卦楼将重新开放

晨报讯(记者 叶子申)记者从鼓浪屿管委会获悉,鼓浪屿八卦楼将于2月6日重新开放,并招募首批“八卦楼启航之旅体验官”。

八卦楼是全国重点文物保护单位,也是鼓浪屿世界文化遗产核心要素之一。2021年7月,八卦楼启动加固修缮提升工作。这也是鼓浪屿申遗成功后最大规模的文物修缮项目。经过修缮后的八卦楼,历史信息被最大限度地保留和修复,承载性和抗震性得

到适当提高,受到验收专家一致好评。

按照要求,此次还将招募首批200名八卦楼启航之旅体验官。主办方邀请新闻媒体记者、鼓浪屿自媒体库成员、幸运游客,截至2月2日12:00,通过“鼓浪屿”公众号相关信息报名。体验活动的时间为2月3日、4日任选一天上午9:30-11:30。

据介绍,八卦楼启航之旅的体验活动路线安排为:钢琴码头—鼓浪屿管风琴艺术中心、鼓浪屿

工部局遗址—八卦楼。活动全程由讲解员做专业解说,沉浸式打卡鼓浪屿的艺术和文化之旅。

此外,鼓浪屿管委会还发布“自媒体库征集令”,向全网征集自媒体达人。入选的自媒体达人,可获得优先参与鼓浪屿各类文化活动的宣传推广的资格、优先参与体验鼓浪屿国有景点公益系列活动等权益,同时还将获得鼓浪屿诗歌节、音乐节钢琴艺术周等各类活动的专属门票。



“民族与浪漫之诗”交响音乐会。

“民族与浪漫之诗”在琴岛上演

晨报讯(记者 叶子申)近日,艺术高地——“民族与浪漫之诗”莫斯科国立柴可夫斯基音乐学院交响音乐会在鼓浪屿音乐厅上演,吸引了来自各地的音乐爱好者。

演出现场,交响乐团献演了来自中俄两国的优秀作品,包括格里格作曲的《培尔·金特第一组曲》中的《山魔王的宫殿》,柴可夫斯基作曲、选自芭蕾《胡桃夹子》的《特列帕克舞曲》,还有中国乐曲《北京喜讯到边寨》等。

《北京喜讯到边寨》是我国著名的管弦乐曲之一,作品采用苗族、彝族音乐风格,生动而形象地表现了喜讯传到祖国西南地区少数民族边寨时,山寨人民的喜悦心情以及载歌载舞热烈庆祝的情景。

本场音乐会是鼓浪屿音乐厅“艺术高地”系列音乐会之一。公益音乐会“艺术高地”系列,近年邀请了美国、加拿大、意大利、爱尔兰、俄罗斯、白俄罗斯等多个国家知名的音乐家、音乐团队前来演出。

明起可赏美术佳作

晨报讯(记者 叶子申)2月3日至3月3日,2024年厦门市美术作品展将在厦门市美术馆开展。本次展览由厦门市文联指导,厦门市美术家协会、厦门市美术馆主办,免费对外开放。

本次展览聚集了厦门市老中青优秀作者近期创作的佳作300余幅,涵盖了国画、油画、版画、雕塑、漆画、水彩、综合材料等画种门类,题材内容丰富,立

意新颖、艺术表现形式多样,代表当下厦门美术创作研究和探索的最新面貌。

主办方表示,本次活动是新一届厦门市美术家协会首次举办的大型展览活动,是对当代厦门美术的一次学术性总结,也是围绕重要节点开展的创作推进之举。展览期间还将举办学术研讨会等活动,呈现厦门当代美术创作者的价值取向和审美追求。



参展作品:洪瑞生《渔家夜》。